信班主任·陈暠 编辑·干斌 美编·干蓓 校对·刘辉

多部门出台促进民营经济发展近期若干举措

围绕5个方面提出28条具体措施

新华社北京8月1日电 国家发展改革委等部门 《关于实施促进民营经济发展近期若干举措的通知》 8月1日发布,围绕5个方面提出28条具体措施,推动 破解民营经济发展中面临的突出问题,激发民营经济 发展活力,提振民营经济发展信心。

在促进公平准入方面,通知提出,在国家重大工 程和补短板项目中,选取具有一定收益水平、条件相 对成熟的项目, 形成鼓励民间资本参与的重大项目清 支持民营企业参与重大科技攻关,牵头承担工业 软件、云计算、人工智能、工业互联网、基因和细胞 医疗、新型储能等领域的攻关任务。推动平台经济健康发展,持续推出平台企业"绿灯"投资案例。

在强化要素支持方面,通知明确,持续确保出口 企业正常出口退税平均办理时间在6个工作日内,将 办理一类、二类出口企业正常出口退(免)税的平均 时间压缩在3个工作日内政策延续实施至2024年底。 延长普惠小微贷款支持工具期限至2024年底。将民营 企业债券央地合作增信新模式扩大至全部符合发行条 件的各类民营企业,尽快形成更多示范案例。

在加强法治保障方面,通知提出,清理废除有违平 等保护各类所有制经济原则的规章、规范性文件,加强 对民营经济发展的保护和支持。开展行政法规和部门 规章中罚款事项专项清理,清理结果对社会公布。

在优化涉企服务方面,通知明确,建立涉企行政许

可相关中介服务事项清单管理制度,未纳入清单的事 项,一律不再作为行政审批的受理条件,今后确需新设 的,依照法定程序设定并纳入清单管理。加大对拖欠民 营企业账款的清理力度,重点清理机关、事业单位、国 有企业拖欠中小微企业账款。全面落实简易注销、普通 注销制度,完善企业注销"一网服务"平台。

在营造良好氛围方面,通知还提出,分级畅通涉 企投诉渠道。开展"打假治敲"等专项行动,依法打 击蓄意炒作、造谣抹黑民营企业和民营企业家的"网 络黑嘴"和"黑色产业链"。设立中央预算内投资促 进民间投资奖励支持专项,每年向一批民间投资增速 快、占比高、活力强、措施实的市县提供奖励支持。

国务院联防联控机制印发近期重点人群 新冠病毒疫苗接种工作方案

新华社北京8月1日电 疫苗接种是防控新冠病 毒感染疫情的重要手段。记者1日从国家疾控局获 悉,为进一步做好2023年秋冬季新冠疫情应对准 最大程度保护人民群众生命安全和身体健康, 国务院联防联控机制综合组近日印发《近期重点人 群新冠病毒疫苗接种工作方案》提出,对老年人等 重点人群实施针对性新冠病毒疫苗接种。

当前,新冠病毒XBB变异株已成为我国本土疫 情主要流行株。研究表明, XBB变异株具有较强的 免疫逃逸能力,老年人群等重点人群感染XBB变异 株后危害较大。

为此,方案明确,在新冠病毒XBB变异株流行 期间,重点是今年秋冬季,优先推荐接种含XBB变 异株抗原成分的疫苗。

根据方案, 此次接种工作的目标人群应同时符 合以下两个条件:一是60岁及以上老年人群或者18 至59岁患有较严重基础疾病人群、免疫功能低下人 群、感染高风险人群;二是已完成基础免疫或已感 染新冠病毒

在时间间隔方面,已完成基础免疫或已感染 新冠病毒的目标人群,在最近一次接种3至6个月 后或最近一次感染6个月后(两种情况均发生的, 以时间最近的一次为准),可接种1剂次含XBB变 异株抗原成分的疫苗。已接种含XBB变异株抗原 成分疫苗的, 现阶段不建议再接种此前印发的接 种方案中可选择的其他种类疫苗。未完成基础免 疫且未感染新冠病毒的人群, 应先完成基础免疫

国防部新闻发言人就美对台军援答记者问

新华社北京8月1日电 国防部新闻发言人谭克 非8月1日就美对台军援回答记者提问。

有记者问,据报道,美国白宫网站近日发布消息 称,将向台湾提供价值3.45亿美元的装备、培训等军 事援助。这是拜登政府首次动用"总统提用权"向台 提供援助。请问对此有何评论?

谭克非说,美国向中国台湾地区提供军事援助, 粗暴干涉中国内政,严重损害中国主权和安全利益, 严重威胁台海和平稳定,我们对此表示坚决反对,已 向美方提出严正交涉。

谭克非强调,台湾问题事关中国核心利益,是中 美关系不可逾越的红线。美方一些势力出于霸权心 态和冷战思维,持续通过军售、军援、协训等恶劣行 径,加强美台军事联系,纵容鼓动"台独"分裂势力滋 事挑衅,加剧两岸对抗和台海形势紧张。我们敦促 美方停止一切形式的美台军事勾连,不要在错误和 危险的道路上越走越远。中国统一的历史车轮滚滚 向前,任何人任何势力都无法阻挡。中国人民解放 军密切关注台海形势,始终保持高度戒备,坚决捍卫 国家主权和领土完整,坚定维护台海和平稳定。

这项"清朗"专项行动处置8425个账号

据新华社北京8月1日电 国家网信办1日通 报,国家网信办近期深入推进"清朗·优化营商网络 环境 保护企业合法权益"专项行动,部署指导地方 网信办积极受理处置涉企业、企业家的不法信息,督 促微信、微博、抖音等网站平台快速核查处置涉企投 诉举报。截至目前,重点网站平台清理涉企虚假不实 等信息8.6万余条,依法依约处置账号8425个

通报称,网信部门依法严肃查处"全球电动车联 电动车联盟网""电动车717""铑枪"等账号持续 发布并集纳电动车企业、金融机构等负面信息,要挟 相关企业与其开展高额商业合作的问题;查处"拉上

窗帘""网易航空""基建不倒翁""谭祖亮科技"等账 号捏造、传播虚假不实信息,恶意抹黑攻击国产大飞 机C919等违规行为,以及"新铁流""铁君""后视镜里 de未来""航空微读"等账号蹭炒涉企热点事件、传播 涉企不实信息的问题。

网信部门集中处置假冒仿冒"国家电力投资集 团""中国烟草""中国化工""华润集团""中国船舶" "国家电网""交大家教"等账号2800余个,集中处置 假冒仿冒企业内设部门"瑞幸咖啡加盟部""小天鹅 美的洗衣机直营部""广交会预定部"等账号750个, 以及盗用知名企业家肖像注册的账号530个。

"潍坊-青岛"启运港退税政策顺利落地

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 薛静) 近 日,记者从山东港口潍坊港获悉,第四批通过"潍 坊-青岛"内支线水水转关发往东南亚的货物在潍 坊港装船,到达山东港口青岛港后,顺利装入马士 基"BSGBIMINI"轮。该票120个小柜全部完成启运港退税,标志着"潍坊-青岛"启运港退税政策 顺利落地。

据了解,今年4月1日青岛港启运港退税政策获

批之后, 潍坊港第一时间向腹地外贸企业进行了政 策宣传推广,主动为客户定制全新供应链服务方案。尤其是"潍坊-青岛"内支线开通后,潍坊港

通过"山港快线"直接接入青岛港内外贸集装箱航 线,从时效和成本上为客户提供了更优的物流选 择。此次启运港退税政策的成功落地,将持续优化 口岸营商环境,提升港口竞争优势和辐射能力,助 力港产城融合发展。

(/離台钟声

陪拍火出圈 追风需谨慎

□本报评论员 宋玉璐

"65元一小时,包妆造,探店费用和路费客户报销。"近日,陪拍在小红书、微博 以及抖音等各大社交平台掀起一阵热潮。作 为一种新兴行业, 陪拍行业目前仍以个人互 约为主,在履约和安全性方面还存在不少问 题。平台化经营陪拍的公司应运而生, 在平 台形同虚设的审核环节下暗藏风险

(据《北京青年报》)

什么是陪拍? 顾名思义, 就是陪伴加拍照的 组合式服务。陪拍人不仅陪玩, 还负责介绍景 点、规划拍摄路线,以及拍照记录和修图服务, 最后推出一组旅游大片,可谓全方位满足顾客的

当下,越来越多的年轻人开始利用各大社交 平台, 出租自己的闲暇时间、技能和经验。陪 聊、陪游、陪逛、陪打游戏等服务项目层出不 "陪伴服务"正在成为一种新型的就业方式 和消费方式。而作为"陪伴服务"的新风口-陪拍, 瞄准了一些年轻人社恐但又渴望陪伴, 追 求精致生活又受限于经济能力的特质,靠着极高 的性价比赢得青睐。

陪拍既能满足年轻人的出游和社交需求, 又 活跃了旅游市场,增加了灵活就业机会,本是一 举多得。但随着市场的扩大,一系列问题和风险 也应运而生。首先,一对一的陪拍服务较为私 密,与陌生人进行交易,安全风险较高;另一方 面,作为一门新行业,目前陪拍的准入门槛低, 平台审核力度较小, 市场鱼龙混杂, 契约制订通 常较为粗糙,发生不守时、夸大宣传、拍摄设备 与承诺不符、修图不满意等问题,易产生纠纷。

据调查显示,有超过半数的受访青年体验过 "陪伴服务"。2019年,国金证券研究创新中心 发布的《人设与陪伴经济学:如何排解95后的孤 独和焦虑》显示,预计在2025年前后,陪伴经济 的市场规模将达400亿元-500亿元左右。陪伴经 济潜力巨大,未来大有可为,我们应该秉持包容 鼓励的态度, 正确引导行业发展。

对于社交平台来说,应当加强审核力度,增 强陪拍服务双方的身份透明度, 对相关信息进行 备案、提高陪拍服务准入门槛。对于监管部门来 说,应当加强治理力度,精准打击陪拍服中的虚 假、夸大宣传行为,倒逼平台或商家提升服务质 量。消费者要擦亮眼睛, 仔细甄别筛选陪拍人, 细化陪拍服务契约, 让陪拍能够乘着陪伴经济的 东风, 向规范化、专业化方向发展, 成为文旅消 费的良好助力。